

Table with subscription rates: EN JEREZ (Un mes 5.00, Un año adelantado 56.00) and FUERA DE JEREZ (Un mes adelantado 5.50, Un año 60.00). Includes 'Extranjero, año, 80.00'.

ayer

Hay que tomar al pueblo español hambriento de siglos y redimirle de las tierras estériles donde perpetúa su miseria.

José Antonio

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 2008

AÑO IV - NUMERO 878

Jerez de la Frontera; Miércoles 1.º de Febrero de 1939

DIARIO DE LA MAÑANA

Nuestras victoriosas tropas por la costa, ponen pie en la provincia de Gerona y ocupan el pueblo de Blanes

Aniversario glorioso

Ayer se cumplió el aniversario de la exaltación al poder del Gobierno Nacional que bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos rigió los destinos de nuestra patria.

En la actuación del Gobierno Nacional, que ha dado a España la coherencia jurídica y política de un país moderno que quiere ir a la cabeza de la civilización, hay una serie ininterrumpida de aciertos, encaminados todos a la consolidación de un Estado que tiene ansias de Imperio.

En estos últimos días en que nuestros gloriosos Ejércitos han liberado para España la gran capital de Barcelona, que por su población hubiera representado para cualquier Estado un problema casi insoluble para su abastecimiento y reorganización, y que el Gobierno Nacional ha solucionado de una manera matemática y con una inusitada rapidez, pues a los pocos días de su liberación ha presentado la fisonomía de una ciudad alegre y tranquila, es el exponente más significativo, que parece casi milagro, de la formidable tarea de un Gobierno, que movido por ardientes deseos de patriotismo, pone con su gestión admirable tan alto el nombre de nuestra España.

La gestión de nuestro Gobierno, que en lo económico y en lo social, por la serie de sabias medidas adoptadas ha hecho que nuestra Hacienda se sostenga, a pesar de las circunstancias, a un nivel admirable de desarrollo, es un caso quizás único en la Historia de los pueblos.

Una política irreprochable servida por la inteligencia y la austeridad de unos hombres que sienten a España en lo más íntimo de su ser, ha hecho que el nombre de nuestra Patria sea mirado y reverenciado por todas las naciones, como corresponde a nuestra tradición magnífica y señera.

Para nuestros hermanos de Cataluña

Hasta ayer se habían recaudado en la Depositaria Municipal 49.775.80 pesetas

A esta suma ascenden las cantidades recaudadas hasta el día de ayer en aquella dependencia municipal. Continuamos insertando la relación de donantes, lamentando que la falta de espacio no nos permita publicarla íntegramente:

- (Continuación.) Suma anterior, 44.025.50 pesetas. Margarita de la Calle, Temblador, 5 pesetas; Francisco Gómez Martín, 5; Manuel Sánchez, 5; E. Espinar, 50; Antonio de León Manjón, 50; Claudio Troncoso Barranco, 10; Manuel García Barroso, 25; Pedro Cañas Tirado y Refugio Melimagro de Cañas, 20; Juan Luis Garrido, 10; Mercedes Lomón, 5; José Solís Estévez, 25; Manuel Sánchez Ortega, 5; Emilio Rivellotti, 5; Leonor Bravo de Rivellotti, 5; Francisco Mier Terán, 200; Francisca Gazo, viuda de Bañolas, 20; Dolores Gazo Novat, 5; Josefa Pomar, viuda de Pérez, 25; F. O. de García Figueras, 15; Dolores Piñero, 5; María Gandón y familia, 5; Emilio Pérez Caballero, 10; Diego Gómez Ródenas, 5; Santos Solís Gómez, 2; viuda de Agarrado, 5; Nicolás Soro Álvarez, 5; Bartolomé Carró, 5; Inés Román Cárdenas, 10; José Abucha, 25; Concepción Rodríguez, viuda de T., 25; José Romero García, 75; María de los Angeles Vergara, 10; D. A. M., 5; Josefa Redondo, viuda de González P., 5; Vizconde de Ynsa Dávila, 350; Mateo González, 5; Juan Luis Becerra, 5; Juan Alonso de Viana, 5; Lorenzo M. Gutiérrez, 5; José Aparicio Velázquez, 50; Ramón Ferrando Donado, 50; Manuel Salido, 50; José Moreno Cebrán, 25; Fermín Arán a Latorre,

en la provincia de Gerona y ocupan el pueblo de Blanes

En los demás sectores se avanza en una profundidad de diez kilómetros y son rescatadas numerosas poblaciones e importantes posiciones

El valor del material diverso cogido al enemigo en Cataluña se calcula en varios centenares de millones de pesetas

José Girón Segura, 100; José Porrúa Guerra, 50; Antonio Barea Benítez, 50; María Luisa Muriel Orraniga, 25; Miguel Salido de la Cal, 50; José Salido Gutiérrez, 10; Miguel Salido Gutiérrez, 10; Segismundo Peña Timmermans, 5; Cristóbal Juan Serrano, 25; Narciso de Abia, 10; Luis Durqui Morilla, 5; Manuel González de la Peña, 5; Alfonso González Morales, 10; Viuda e hijos de M. Timmermans García, 15; Manuel Martín Hernández, 25; Sebastián Jiménez Montes, 5; Francisco Sánchez García, 5; Juan Casal Quero, 2.50; Angeles Gamero Fernández, 2.50; Viuda de Uruburu, 5; Ricardo de Uruburu, 5; Manuel Chamorro Latorre, 5; Antonio Montilla Rivero, 10; Ricardo Gonzalo Guerra, 5; Antonio Berengena del Rey, 10; Francisco Gil Ruiz, 15; José Ruiz Sánchez, 5; Genaro Camacho González, 10; María Román, viuda de Hortas, 5; Antonio Hortas Román, 5. Total pesetas, 46.820.50. Jerez de la Frontera 50 de Enero de 1939.—Tercer Año Triunfal. EL DEPOSITARIO. (Continuará.)

Cádiz y su provincia envían ciento sesenta toneladas de víveres a Barcelona

Los donativos recogidos y enviados por la Delegación Provincial de «Auxilio Social» a nuestros hermanos de Cataluña, han sido los siguientes: Vinos, treinta toneladas. Harinas, veintidós. Garbanos, cincuenta y siete. Sal, veinte. Patatas, doce. Azúcar, diez. Leche condensada, media tonelada. Conservas, una tonelada. Huevos, treinta y seis mil piezas. Y el resto hasta ciento sesenta toneladas, en artículos varios como jabón, cerveza, chacinas, dulce de membrillos, etc., etc. La Delegación Provincial de «Auxilio Social» se encargó de la recogida de víveres para enviarlos a Barcelona. Jerez de la Frontera ha contribuido con una tercera parte de los efectos que se han enviado a aquella capital.

Ayer se reanudaron las tareas parlamentarias en la Cámara de Inglaterra

Antes del discurso de Sir Neville Chamberlain—Cábalas y comentarios.—Al hablar el Primer Ministro británico—La intervención del jefe de los laboristas

Londres.—Desde las primeras horas de la mañana los centros políticos rebosaban de público, haciendo cábalas sobre la reapertura del Parlamento. Se esperaba que surgiese un importante debate, durante el cual la Cámara oiría a Sir Neville Chamberlain, que como es sabido expondría la actuación del Gobierno durante el período de vacaciones parlamentarias. La animación era extraordinaria. En medio de la mayor expectativa se levantó a hablar el Primer Ministro de S. M. Británica Lord Chamberlain. Comenzó haciendo una detallada exposición de la política llevada a cabo por el Gabinete que preside, que se caracterizaba en las declaraciones que había hecho a raíz de sus conversaciones en unión de Halifax, con el Duce y el conde Ciano. Destacó la política de paz en que se inspiraba Benito Mussolini. Intervino en el debate el jefe del partido laborista, Atlee, quien hablando de la cuestión española expresó que Inglaterra estaba muy inquieta con motivo de los acontecimientos últimamente desarrollados en España.

Volvió a intervenir Chamberlain, refutando los acres reproches de Atlee. Dijo que tal y como van los acontecimientos en España, la Gran Bretaña debe conservar rigurosamente la política de no intervención.

De Barcelona regresa a Burgos el ministro de la Gobernación

Barcelona.—Después de haber quedado normalizados todos los servicios en esta capital ha regresado a Burgos el Excelentísimo señor ministro de la Gobernación don Ramón Serrano Suñer.

En la Ciudad Condal han comenzado a funcionar los cines

Barcelona.—Desde anoche han comenzado a funcionar los cines. Los programas se ajustan a asuntos relacionados con la España Nacional. Al aparecer en la pantalla la figura del Generalísimo Franco, la multitud prorrumpe en vítores y aplausos. En la ciudad la normalidad es absoluta. Todos los servicios están atendidos. «El Correo Catalán» y «La Vanguardia» publican sus dos ediciones. Los primeros barcos con cargamento de víveres han llegado al puerto, lo que permite atender con normalidad a los dos millones de habitantes que en su mayoría carecían de ellos. Los trabajos de distribución se llevan a cabo con grandísima actividad.

Acercas de la situación de los franceses después de la ocupación de la Ciudad Condal

Barcelona.—El representante de la Agencia «United Express» da cuenta de que durante la prolongada conversación que el cónsul general de Francia en esta capital sostuvo con el general Alvarez Arenas, jefe de las fuerzas liberadoras de la misma, quiso saber en qué situación se encontraban sus compatriotas. El general Alvarez Arenas le contestó que todos ellos estaban plenamente garantizados por el Gobierno de Burgos.

Cómo repercute el castigo infligido a los rojos en Extremadura

Córdoba.—Se reciben noticias dando cuenta de que en Ciudad Real los hospitales se encuentran abarrotados de heridos procedentes del frente de Extremadura. Esto revela bien a las claras que los rojos han sufrido enorme derrota al secundar las órdenes del fatídico general Mijajas. Se sabe que algunos hoteles han sido habilitados para enfermerías. Asimismo llegan noticias de que Mijajas ha dado órdenes de que se movilicen las mujeres para ser con patas en varios servicios, entre ellos los de limpieza pública. Desmintiendo una falsa especie Barcelona.—El general Alvarez Arenas ha desmentido rotundamente una información puesta en circulación en el extranjero sobre actuaciones marítimas en determinados puntos de la costa catalana. Se ha limitado a decir el ilustre militar a este respecto: «Dichas noticias carecen en absoluto de fundamento».

Parte oficial de guerra

Correspondiente al día de hoy

AVANCE AL PARTE DE OPERACIONES

En Cataluña ha continuado hoy el victorioso avance de nuestras tropas, que han logrado alcanzar en algunos sectores la profundidad de diez kilómetros, habiéndose ocupado los pueblos de Santa María de Cornet, Gallá, San Felú de Terrasola con sus pinos, y San Celoni, y en la costa, Cabella, Pineda y Maigrat. En este último, se han cogido 1.500 prisioneros y en todas las estaciones de esta parte de costa se ha hallado gran cantidad de vagones cargados de material.

En Barcelona aumenta sin cesar, y en cantidades fabulosas, el material que va encontrándose. En varias fábricas hay millares de coches y camiones en construcción y en algunas de ellas, enorme cantidad de piezas de repuesto, elementos de motor y chasis. En otra, diez o doce autos blindados casi terminados y material para construir doscientos tanques.

Han sido halladas también muchas materias primas, piezas y repuestos. Puede afirmarse que el valor de lo encontrado hasta ahora se eleva a varios centenares de millones de pesetas.

También se han cogido en Barcelona 260 locomotoras en buen estado de servicio y elevadísimo número de vagones. En el puerto, han sido hallados en estado de navegar y ser utilizados inmediatamente, los siguientes barcos: «España» núm. 3, «Ciudad de Sevilla», «Río Darro» y «Río Segre». En el dique seco, para carenar, el submarino «C. 1» y un R. O. K.

Salamanca, 31 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El General Jefe de Estado Mayor.

FRANCISCO MARTIN MORENO.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

En Cataluña, con temporal de nieve y lluvia en el sector Norte, se han ocupado además de los pueblos citados en el anticipo del Parte, el de Cofort y las posiciones de Casanova de Sarrapiñana, La Garga y Can Simó.

En el sector Central, los pueblos de San Julián de Sasorba, Santa Eulalia de Rinelliner, Montañola, San Genís, Estany, San Cugat y San Felú de Codinas y las posiciones de Ermita de los Mártires, Sierra de San Sebastián, Ermita de San Salvador y Ermita de San Sebastián.

En el sector Sur, la columna que avanzó por la costa logró una profundidad de trece kilómetros, alcanzando la desembocadura del río Tordera, límite en esa parte de las provincias de Barcelona y Gerona. Y ocupando el pueblo de Las Ferrerías.

También han sido conquistados los de Gualba de Boix, Vilardell, Valgorguina, Arenys de Munt y Cánoves

El número total de presentados y prisioneros hechos hoy se eleva a más de 2.200, entre ellos varios jefes y oficiales, casi todo un batallón de ametralladoras motorizado, al que se le han cogido treinta máquinas, y en la costa, en el pueblo de Calella, la música completa de la aviación roja, que al llegar nuestras tropas tocó el himno nacional y del Movimiento. Entre el material cogido figuran cuatro autos blindados y cinco carros de combate.

En Extremadura, a pesar del fuerte temporal de lluvias reinante, se ha llevado a cabo otra rectificación a vanguardia de nuestra línea, cogiéndose 102 prisioneros, muchos fusiles y material diverso.

En la operación de ayer, además de los 525 muertos del enemigo que se hicieron constar en el Parte, se recogieron después otros 280.

En el frente de Madrid, sector del Cerro de los Angeles, también se ha hecho una pequeña rectificación, avanzando nuestra línea.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestras fuerzas aéreas han bombardeado y ametrallado algunas concentraciones enemigas en Cataluña.

También han bombardeado los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Massanet y Sils, produciendo en la primera grandes incendios y la voladura de un tren de explosivos.

Salamanca 31 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El General Jefe de Estado Mayor.

FRANCISCO MARTIN MORENO.

SEGUNDA AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

A última hora se reciben noticias de haberse ocupado por la columna de la costa el pueblo de Gualdas de Dal y el de Blanes, habiéndose establecido en este último una cabeza de puente. Entre la Batallía y las Gualdas, ha sido cercada una columna roja, desconocida aún el personal y material de ella que se ha cogido.

Esta sola columna de la costa ha hecho hoy más de 2.000 prisioneros, y ntre el material que ha cogido, además de los cinco carros de combate y cuatro autos blindados ya citados, figuran un hospital y mucho material.

El número total de prisioneros hechos hoy y registrados hasta ahora, pasa de 2.700.

Salamanca 31 de Enero de 1939.—III Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor.

FRANCISCO MARTIN MORENO.

Del «Boletín Oficial del Estado»

Orden reglando la distribución del alcohol

Burgos.—«El Boletín Oficial del Estado», en su último número pública, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden del Ministerio de Industria y Comercio por virtud de la cual se regula la distribución de los alcoholes, estableciéndose un orden de preferencia:

Primero: Alcohol para los servicios de Defensa Nacional.

Segundo: Alcohol para los servicios de Sanidad Militar.

Tercero: Alcohol para la exportación de Vinos y Licores.

Cuarto: Alcohol para el consumo ordinario.

Se determina para el consumo ordinario que los vendedores de alcohol estarán obligados a solicitar la cuarta parte del que hasta ahora venían solicitando.

Orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical dictando reglas para el pago del Subsidio Familiar.

Orden del Ministerio de Defensa Nacional sobre servicios de autodefensa.

Una reunión en la Cámara de Comercio de Sevilla

Sevilla.—En la Cámara de Comercio se ha celebrado una importante reunión a la que han asistido representantes de todos los gremios de la provincia. Se dio cuenta de la decisión del Gobierno Nacional de crear una agencia española de noticias internacionales. Fue leído el discurso del ministro de la Gobernación en la Agencia E. F. E. Los reunidos se adhirieron por aclamación a la propuesta del Gobierno y quedó nombrada una comisión que se encargará de cuanto se relaciona con este asunto.

En cuarta plana información telegráfica.

MARCO de la Prensa

La victoria de España

En el rectángulo diario de ARRIBA ESPAÑA, que con el título de «Pulso del mundo» se publica en el gran diario pamplonés que fundara Fermín Izurdiaga Lorca, Mariano Prado, al calor de la victoria obtenida por las tropas de Franco en Cataluña, estudia la última fase, que él llama decisiva, de esta nuestra guerra de liberación y de derecho ante la Historia.

El estallido del 16 de Julio, no fué más que una consecuencia lógica del estado a que la política de exaltación nacional de España había llegado: porque atacada nuestra integridad histórica no ya por los traidores de dentro, sino por las órdenes del Komintern, al dictado de las consignas leninistas, España, tensa en su ánimo sufrido, bien hubo de buscar su propia e indeclinable solución genérica para una destrucción que, violentamente, se le imponía. Así la solución, de acuerdo con su tradicional derecho y unidad, hubo de ser una solución violenta: cruzada en el campo y liberación de banderas en la ciudad: cruzada absoluta, sin transigencia ni tolerancia alguna.

Si Francia o Inglaterra—cita el articulista los pueblos de más simbolismo democrático de ahora—se visen amenazadas, no por una «huelga general reducida a sólo París», sino por una guerra ordenada desde fuera contra lo más sagrado de sus derechos e instituciones, sin duda adoptarían, como España, una parecida solución de violencia, porque bien querían conservar, a costa de todo, su integridad de soberanía geográfica e histórica.

Esta fué la solución de España. El estallido de un tiempo en el «que todo» había ascendido a su cúspide: como a su punto de fusión. Se era España o no. Vida o muerte. Fortaleza o postración para siempre. España, revalorizada en sus concepciones clásicas, por una juventud que en nada creía las doctrinas exóticas, saltó por todo, y alzó su bandera de libertad, alegremente, poéticamente, como la fundación del Teatro de la Comedia.

Y esta última victoria—a lo largo

de una guerra suficientemente clara para no «admitida»—es ya la última llamada que a la cordura de los países y regímenes democráticos, hace España, en trance de victoria definitiva, de última fase, de «fase decisiva», como afirma Mariano Prado en su último rectángulo de «Pulso del mundo» en ARRIBA ESPAÑA, el gran diario que fundara Fermín Izurdiaga en el corazón de la Navarra laureada.

El verdadero hecho diferencial

UNIDAD de San Sebastián comenta, en artículo de una de las más claras visiones que la guerra nos ha traído. José Antonio habló de «un modo serio y entero» de entender la vida. En España han surgido dos maneras de entenderla, por no haber existido solución de continuidad en el 18 de Julio para los que asistieron en nuestra zona a la llegada de la guerra. Aquí no carecimos de nada, y por eso, para muchos que carecen de la suficiente contextura y preparación moral, nuestra circunstancia no fué más que una continuación de su vida anterior al 18 de Julio. Para quienes vivieron sometidos a la opresión roja, nuestra zona se ofrece en su alto y justo sentido de transformación social y política. El propio comentario de los que vienen de ella, lo afirma: «Sabíamos que en la zona de Franco había de ser completa la normalidad; pero nos encontramos con que es más que normal todo: perfecto, alegre, transformado».

Y hay que tender a la conjunción de criterio. Por comprensión, nosotros hemos de llegar al nuevo entendimiento de la misión abnegada que a España corresponde: por realidad de la experiencia contraria, ellos, los que vivieron bajo la barbarie roja, han de aceptar ese mismo entendimiento, en una conjunción clarísima: el trabajo constante, el esfuerzo, la perseverancia.

Este es el modo de entender nuestra vida futura. Un modo «entero» y «serio», como nos dejó dicho—y constantemente nos volverá a decir—nuestro fundador José Antonio.

Santoral y Cultos

Santo del día.—San Ignacio y San Cecilio, obs. y mrs.
Santo de mañana.—La Purificación de Nuestra Señora y San Cornelio el Centurión, ob.
Jubilée Circular Hoy: En la Merced. Mañana: En Santísima Trinidad.

EN LAS REPARADORAS

Solemne novena en reparación y desagravios que a Jesús Sacramentado dedican las religiosas de María Reparadora de Jerez, y la Asociación de la Adoración al Sagrado Corazón de Jesús en el Santísimo Sacramento en unión con María Reparadora, del 25 del actual al 2 de Febrero de 1939.

Todos los días, a las siete, Misa con exposición del Santísimo Sacramento.

A las cinco y media de la tarde, estación, Santo Rosario, rogativas, novena, sermón, que predicará el reverendo padre Antonio de Viti, de la Compañía de Jesús, bendición con el Santísimo Sacramento y reserva.

El día 2 de Febrero, a las ocho y media de la mañana, habrá Misa de Comunión general.

COLEGIO DE LA COMPAÑIA DE MARIA

En la iglesia de dicho colegio tendrá lugar los días 1, 2 y 3 solemne triduo en honor de la Fundadora de la Compañía de María Beata Juana de Lestonnac.

Los días 1 y 2, a las cuatro de la tarde, se rezará el santo rosario y preces del tri-

duo con el Santísimo expuesto, terminando con algunos cantos, bendición con el Santísimo y adoración de la reliquia de la Beata Madre.

El día 3, a las ocho y media de la mañana, misa de Comunión general. A las diez, misa solemne en la que oficiará el R. P. Prior de las Carmelitas. Terminada ésta, se expondrá el Santísimo, quedando de manifiesto hasta las cinco de la tarde, hora en que además de los actos de los días anteriores, ocupará la cátedra sagrada el R. P. Agustín Palacios, superior de los Padres Jesuitas.

A todos estos cultos quedan invitadas las antiguas alumnas del colegio y las familias de las colegialas.

EN SANTO DOMINGO

Mañana jueves 2 de Febrero, Fiesta de la Candelaria, a las diez, Bendición de las Candelas, procesión de la Santísima Virgen, misa solemne. Al ofertorio de la misa ofrecimiento de las Candelas. Hay concepción indulgencia plenaria por la asistencia a estos cultos.

HORARIO DE MISAS

En Santo Domingo: Días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez y media y doce.

Días laborables, a las siete, ocho, nueve y diez.

En San Francisco: Domingos y días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez y doce.

Días laborables, a las siete, ocho, ocho y media, nueve y diez.

En Cartuja: Los domingos y días festivos, misa a las nueve y media.

En el Carmen: A las siete, ocho, ocho y media, nueve y diez.

Los domingos y días de precepto también a las once.

En San Juan de Letrán: A las ocho y media.

GONZALEZ BYASS

es sinónimo de

CALIDAD Y ESTILO

es sinónimo de

GONZALEZ BYASS

SOLERO

En la Merced: A las ocho y media.
Asilo de San José: A las seis.
En San Telmo: Domingos y días festivos, a las once.
En los Desamparados: A las once.
En el Hospicio: A las ocho y media.
En San Marcos: Días festivos, a las ocho y media, nueve, nueve y media (parroquia) y doce.
Días laborables, a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez y media.
En San Lucas: A las ocho.
En San Mateo: A las ocho y media.
En San Enrique y en Santa Teresa: Domingos y días festivos a las siete y a las nueve.
Días laborables, a las siete y media.
En San Juan de los Caballeros: A las nueve.
En la Victoria: Días festivos, a las ocho.
S. e. I. I. Colegial: Días laborables, a las ocho, ocho y media, nueve menos cuarto y nueve y media.
Días festivos, a las ocho, ocho y media, diez y media y once.
En San Dionisio: Días laborables, a las ocho y media.
Días festivos, a las nueve, misa (parroquia) cantada por el pueblo con plática y a las diez.
En Capuchinos: Domingos a las ocho.
En las Angustias: Domingos y días festivos, a las once y media.
En San Miguel: Domingos a las siete y media, ocho y media, nueve y doce.
En San Pedro: A las ocho y a las nueve.
Días festivos a las ocho la parroquia y a las once.

Sección Oficial

Sobre declaraciones de existencia de artículos de consumo

Se recuerda a los tenedores de aceites, cereales, ganados, vinos y artículos de consumo en general, la obligación de presentar antes del día 5 del corriente, en el Negociado de Subsistencias de la Secretaría Municipal, las declaraciones juradas de las existencias que posean, en evitación de las sanciones y responsabilidades en que caso contrario incurrirán.

Asimismo todos los tenedores de aceites de oliva, deberán presentar en el indicado plazo y en el mismo Negociado de Subsistencias, las declaraciones de las cantidades que posean del referido producto, extendidas con sujeción al modelo oficial.

De interés para los fabricantes y consumidores de harinas

Se recuerda a todos los fabricantes y consumidores de harinas la obligación que están de presentar en este Ayuntamiento (Negociado de Subsistencias), la declaración jurada que determinan los artículos 17 y 15 de la Orden del Ministerio de Agricultura, del 7 de Diciembre último, en evitación de los perjuicios y responsabilidades que se derivarán para quienes no cumplan este servicio.

Los impresos con sujeción al modelo oficial, para dichas declaraciones, han sido remitidos por la Junta Provincial Harino-Panadera, y podrán los interesados adquirirlos en la citada dependencia municipal.

Reincorporación al Trabajo

Se hace saber a todos los Sres. Patronos la obligación que tienen con arreglo a la Orden Presidencial de 14 de Octubre de 1937 de presentar declaración jurada en el Negociado de Reincorporación al Trabajo de la

¿Un cuerpo de «voluntarios» para la España roja reclutado en Córcega?

París.—Según una noticia llegada de Marsella—dice el correspondiente de «La Tribuna» en París—una estación emisora clandestina que transmite hace algunos días con una longitud de onda de 31 metros y bajo la indicación: «Estación emisora de la Córcega libre», reclamando la independencia de la isla e invitando a sus habitantes a alzarse contra la opresión francesa, hizo uno de estos días pasados revelaciones muy importantes.

El locutor de la estación se expresó de la siguiente manera: «Ya os hemos hablado, caros amigos, del siniestro proyecto de los pacifistas sanguinarios de París, decididos a acudir en socorro de los patios rociándolos con agua bendita y al terminar se entonó solemne responso en sufragio de todos los difuntos, en la capilla.

A la expresada ceremonia asistieron, además, el alcalde don Juan J. del Junco y Reyes, los tenientes de alcalde señores Marciano y Alvarez, el comisario de Policía, señor Lechón Bravo, el secretario accidental señor Marín Ruiz y el jefe del Negociado respectivo, señor Pagliery Cívico.

No sólo calor moral sino material necesitan los catalanes liberados. En «Auxilio Social» puedes entregar tu donativo.

Secretaría Municipal, de todos aquellos obreros que sean movilizados estando trabajando a sus órdenes, en evitación de las sanciones que vienen imponiéndose.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO

A los comerciantes e industriales de la zona no liberada

Se hace saber a los comerciantes e industriales de la zona no liberada que residen en la plaza, que deben pasarse por las oficinas de esta Cámara, Fermín Aranda, 2, donde se les dará cuenta de un asunto que les interesa.

EL SECRETARIO.

Cuerpo de Mutilados de Guerra

Para los Guiones-Banderines de Jerez

Ordenada por la Dirección de Mutilados de Guerra por la Patria, cumpliendo los deseos de S. E. el Generalísimo, la constitución de las Secciones de Caballeros Mutilados, ha dado comienzo en esta ciudad el encuadramiento de los mismos.

La Comisión Inspectora Comarcal, que ha sido encargada de esta recaudación espera del patriotismo de las personas pudientes y entidades de Jerez, tantas veces puesto de manifiesto, su aportación generosa a este fin.

Ayer...

Hace cincuenta años

Estuvo algunas horas en Jerez el Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Tuy, que se encontraba pasando una temporada en Cádiz para restablecer su salud, bastante quebrantada en el desempeño de su sagrada y pastoral misión.

La Diputación Provincial de Cádiz proyectaba obsequiar al señor Peral, una vez terminadas las pruebas del submarino, con un magnífico cronómetro de oro, un espléndido bañete y un baile, a cuyos actos serían invitadas las comisiones de provincia, autoridades y representantes de la prensa que viniesen con objeto de presenciar las pruebas oficiales de dicho buque.

Falleció en Barcelona don Ricardo Roca Molina, legando en su testamento 40 000 duros para aquel hospital de San Juan de Dios, destinado a niños escrofulosos.

Fué nombrado comandante general de Ceuta, el de Cádiz, don Narciso Fuentes.

La Dirección General de Sanidad dictaría una disposición para autorizar el empleo del yeso en los vinos y señalando el límite en que habría de emplearse dicha sustancia, para evitar dificultades en el comercio con el extranjero.

En la próxima temporada taurina tomaría la alternativa de matador de toros, el notable banderillero de «Lagartijo», Rafael Bejarano «Torero».

Fué firmado el decreto nombrando al general Salamanca para capitán general de Cuba.

Hace veinticinco años

En la Caseta Regia del Parque González Hontoria celebró un banquete en honor del alcalde don Manuel de Ysasi y González.

Asistieron los concejales señores don Pedro L. de Lassaletta, don Marcelino Picardo, don Juan L. Durán Moya, don José M. Aranda del Río, don Santiago Lozano Carralón, don Manuel de Morales y Ubreva, don Pablo Perro Bermejo, don José Calvo Calvo, don José García Mier, don Julio Monzón, don Bartolomé Domínguez, don Francisco Alvarez Antón, don Luis de Cala y Aguirre, don José López Rodríguez, don Manuel Santolalla, don José Aparicio Vázquez y don Rafael Ruano Font. Los comensales, entre los que reinó la más franca alegría, regresaron a la población ya anochecido.

Celebróse en México la corrida a beneficio del famoso espada trianero Juan Belmonte.

Registróse un lleno imponente. Los cornúpetos de la hacienda de Piedras Negras, resultaron supereriosos.

Vicente Pastor, Rodolfo Gaona y el beneficiado, rayaron a gran altura tanto con el percal como con los garraños y la tizona, escuchando entusiastas ovaciones.

Dió a luz un niño la señora doña Soledad Camacho, esposa de don Bernardo Testón Ortega.

Fué nombrado archivero del Real Sitio del Escorial, don Adolfo Rodríguez del Rivero.

Lea siempre el periódico «AYER»

A la Tía y a la Sobriana que rezan y hacen rezar, para que se salve España y venga pronto la paz.

En un humilde tugurio de las tierras castellanas, pobres de bienes caducos y ricos de fe cristiana, rezan la madre y los hijos por el jefe de la casa, que los ha dejado solos por defender a la Patria.

Ante la Virgen bendita del Pilar, gloria de España, va desgranando el Rosario entre suspiros y lágrimas, la madre, que se parece a Berenguela y a Blanca, en el arte de educar como la Iglesia y Dios mandan.

Sus tres hijitos le ayudan a mustar las plegarias, que suben raudas al Cielo por salir de almas tan cándidas. «Padre nuestro que en los Cielos con los ángeles estás, a mis hijos, si es posible, no los dejes sin papá; mas si es preciso que muera «si España se ha de salvar, no se cumplan mis deseos, «hágase tu voluntad.»

Y los hijos de esa madre que han mamado su piedad, juntando sus manecitas comienzan así a rezar: «Dios te salve, Reina y Madre, llena de amor y piedad, «si para salvar a España, «precisa muera papá «que muera, madre querida, «pero tú España, jamás... «Tú cuidarás de nosotros «y ayudarás a mamá. «Qué importa perder un padre «si tenemos dos mamá?»

«Padre nuestro que en los Cielos (vuelva la madre a rezar), «Dios mío, salvad a España «por la Virgen del Pilar, «salvada aunque para ello «viuda tenga que quedar, «tendrís aquí un siervo menos.

«y en el cielo, un mártir más.» Así rezan en España las Berenguelas y Blancas, que saben educar hijos santificando sus almas. Así rezan en Castilla, en Aragón y Navarra, Galicia y Andalucía, Baleares y Canarias. Madres que saben rezar y padecer por España, y que enseñan a sus hijos a honrar a la Inmaculada; dan alientos al soldado y aumentan la confianza de vencer completamente en esta santa Cruzada.

Por eso grita mi pueblo confiado en su demanda: ¡Viva Cristo y viva Franco y por ellos... Viva España!

NOEL, (Hermano Valeriano). Bugeo, Febrero 1939.—Tercer Año Triunfal.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:

Ledo. D. Lorenzo Alonso, General Franco 22.

Ledo. D. José Durán Moya, Fermín Aranda 7.

Salón Madrid PELUQUERIA PARA SEÑORAS CON SAQUITOS SOLRIZA Permanentes SIN APARATO y SIN CORRIENTE ELECTRICA Producto de los Laboratorios FREIXINET CASA PAULINO Caballeros 17 - Teléfono 2271

GARVEY - JEREZ - COÑAC - Fino Típico - Amontillado Fino

Marqués del Mérito VINOS Y COÑACS Jerez

S... Al guardia... García le don... Rodríguez, co... Doctor Mercad... asistida en la... de Alvar Núñez... pierna izquier... Manifestó le... produjo al tra... de, un perro pr... tin Vilches, ... Torres, 10... El animalito... observación al... El guardia m... mez Pampillón... fes que en el o... rriamente exp... mordedura en l... flo de nueve añ... zález, que habit... La lesión se l... piedad de Edua... dez, que reside... Y el animalito... que Antirrábio... ción. Los guardias... sección rural J...

Todo e sider

Kaunas.—Mu... ros especialistas... san estos días... les en años pas... hacia el Gobier... en busca de trab... en la U. R. S. S... sus propios país... ilusionados o bi... expulsados por... tico como «elem... Después de lo... en contra de los... blo», la posición... tranjeros en la U... peorado notable... jero es hoy consi... soviética como e... Ni la larga perm... de los soviets ni... do comunista pue... tuación y las inst... por algunos país... nos soviéticos so... obrero extranjero... do naturalizarse r... ciudadano soviét... nado a cinco años... zados por haber... era todavía ciud... relaciones persona... tranjeros. Los obreros e... U. R. S. S. cuen... últimos tiempos... U. R. S. S. se ha... La población, tem... lias de la G. P. U... contacto con los ex... los viven así comp... dos. Los expulsad... bién que la clase ob... til al régimen bol... sa del alcohol par... pantosa condición... vez de «a zdaroz... trabajadores soviét... al beber «spasib... a Stalin». Se trata... nica de dar las gra... nifica «gracias a St... dejado al menos la... El obrero soviétic... también los prófugo... gna posibilidad de... su propia situació... cia que reina en los... obreros con los dire... bricas. Toda discus... rada como acto de... El que se atreve a... portado o fusilado... los peces gordos d... providadamente, pu... cuántas son las «des... tre la gente humilde... Numerosos obrer... al trabajo con fiebre... fiebre alta, la que lle... derecho de quedars... otros, que no se pres...

«Padre nuestro que en los Cielos (vuelva la madre a rezar), «Dios mío, salvad a España «por la Virgen del Pilar, «salvada aunque para ello «viuda tenga que quedar, «tendrís aquí un siervo menos.

«Padre nuestro que en los Cielos (vuelva la madre a rezar), «Dios mío, salvad a España «por la Virgen del Pilar, «salvada aunque para ello «viuda tenga que quedar, «tendrís aquí un siervo menos.

«Padre nuestro que en los Cielos (vuelva la madre a rezar), «Dios mío, salvad a España «por la Virgen del Pilar, «salvada aunque para ello «viuda tenga que quedar, «tendrís aquí un siervo menos.

«Padre nuestro que en los Cielos (vuelva la madre a rezar), «Dios mío, salvad a España «por la Virgen del Pilar, «salvada aunque para ello «viuda tenga que quedar, «tendrís aquí un siervo menos.

«Padre nuestro que en los Cielos (vuelva la madre a rezar), «Dios mío, salvad a España «por la Virgen del Pilar, «salvada aunque para ello «viuda tenga que quedar, «tendrís aquí un siervo menos.

Sucesos

Al guardia municipal Juan Vega García le denunció Mercedes Toro Rodríguez, con domicilio en calle Doctor Mercado, 7, que había sido asistida en la Casa de Socorro de la de Alvar Núñez de Moredura en la pierna izquierda.

Manifestó que dicha lesión se la produjo al transitar por calle Florinda, un perro propiedad de José Martín Vilches, que habita en Juan de Torres, 10.

El animalito fué llevado para su observación al Parque Antirrábico.

El guardia municipal Manuel Gómez Pampillón, comunica a sus jefes que en el centro benéfico anteriormente expresado fué asistido de mordedura en la mano derecha el niño de nueve años José Chacón González, que habita en Estereros, 5.

La lesión se la produjo un can propiedad de Eduardo Galán Hernández, que reside en el pago de Torrox. Y el animalito fué llevado al Parque Antirrábico para su observación.

Los guardias municipales de la sección rural Juan Durán Márquez y Pedro García y García, han denunciado a su jefe que han sorprendido pastando y haciendo paradero en la Cañada de «Los Arquillos», a ciento cuarenta reses de ganado la propiedad de la pertenencia de Esteban García Muñoz.

Al frente de las reses se encontraba José García Vega y Juan Lobo Cuevas, que residen como aquél, en el cortijo de «La Rendona».

En la Comandancia de la Guardia Municipal se presentó José María Sánchez Saucedo, domiciliado en Molineros 12, denunciando que en sembrados de cebada y trigo que poseen en la «Haza de Huerta Cruz y Caices», en las «Mesas de Asta», causan daños constantemente dos caballerías menores de la pertenencia de Dolores Aguilar Gatica, conocida por «La Macota».

Accidentes del trabajo

Asistidos en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez:

Manuel Quesada González, 14 años, Palma 6, herida incisa en el pulgar izquierdo; leve.

Patrón: don Antonio Barea.

Todo extranjero en Rusia es considerado espía o saboteador

Kaunas.—Muchos son los obreros especialistas extranjeros que pasan estos días por Kaunas, los cuales en años pasados por simpatía hacia el Gobierno de Stalin o bien en busca de trabajo, habían entrado en la U. R. S. S. y vuelven ahora a sus propios países porque están desilusionados o bien porque han sido expulsados por el Gobierno soviético como «elementos indeseables».

Después de los grandes procesos en contra de los «enemigos del pueblo», la posición de los obreros extranjeros en la U. R. S. S. ha empeorado notablemente. Todo extranjero es hoy considerado en la Rusia soviética como espía o saboteador.

por estar enfermos, son «contra-revolucionarios».

La población soviética espera en una guerra entre la U. R. S. S. y otro país, porque ya comprende ahora que el único medio para liberarla del actual régimen de terror es una guerra internacional.—(Usi).

Tercera reunión de dermatólogos españoles

Autorizada por el excelentísimo señor ministro de Educación Nacional, la Academia Española de Dermatología se reunió en Sevilla los días 18, 19 y 20 del mes de Febrero, cuya reunión, aparte de servir para la reorganización de la Academia fundada por el maestro Azúa, tendrá el carácter de Tercera Reunión de Dermatólogos Españoles.

Los temas oficiales de discusión serán los siguientes:

- 1.º Moderna quimioterapia de las afecciones gonocócicas.
- 2.º Orientación técnica y social y organización sanitaria de la Lucha Antivérea en el nuevo Estado Español.

Habrán además una sesión clínica y se admitirán comunicaciones libres.

A dar conocimiento de esta grata nueva a los compañeros de especialidad, les invitamos a dar mayor realce con su presencia y colaboración a los actos reseñados.

Los dermatólogos y venerólogos que deseen asistir a esta reunión, deberán dirigir su adhesión, en el más breve plazo posible, al doctor don Jesús Muñozuri Galindez, Amor de Dios 1, Sevilla, indicándole al mismo tiempo si piensa asistir acompañado de una o más personas.

Sevilla, Enero de 1939. III Año Triunfal.—El Comité Local Organizador: José Salvador Gallardo, Rafael Lancha Fal, Sandalio González Calvo, Sebastián Lazo García, Antonio Herrera Carmona y Jesús Muñozuri Galindez.

NOTAS MILITARES

El Ateneo de Sevilla convoca un concurso para otorgar en el año de 1939, con arreglo a las siguientes bases, el «Premio José María Izquierdo», creado en memoria del insigne escritor sevillano.

BASES

- 1.º El Ateneo de Sevilla, concederá un premio de mil quinientas pesetas, al mejor trabajo sobre el siguiente tema: «Estudio científico de algún campo de aprovechamiento de primeras materias agrícolas andaluzas, que pueda suponer una nueva realización industrial de importancia para la economía nacional».
- 2.º Los originales han de ser rigurosamente inéditos y estarán escritos en español.
- 3.º Sólo se admitirán los trabajos escritos a máquina con el espacio segundo, por una sola cara, en cuartillas, tamaño holandés,—22 por 28 centímetros—o sea, el usual en las máquinas de escribir.
- 4.º Los originales se enviarán sin firmar, señalados con un lema, que se repetirá en el exterior de un sobre cerrado, conteniendo una hoja de papel con la firma y la indicación del domicilio del autor.
- 5.º El concursante que por cualquier medio quebrantase el anonimato, será excluido del concurso.
- 6.º El Jurado se reserva la facultad de declarar desierto el Premio, caso de no encontrar ningún trabajo que, a su juicio, reúna méritos suficientes.
- 7.º El Premio consistirá en la cantidad de «mil pesetas» en metálico y «quinientas pesetas» que el Ateneo destinará a la publicación del trabajo premiado.
- 8.º El Ateneo conservará la propiedad del trabajo premiado, según las bases del «Premio Izquierdo», acordada en su Junta general de 3 de Noviembre de 1924, reservándose el derecho de publicarlo por sí, o de conceder al autor la facultad de hacer la publicación, previa la correspondiente solicitud.
- 9.º Los originales se enviarán al Sr. Presidente de la Sección de Ciencias y sus Aplicaciones del Ateneo, Tetuán núm. 11, antes de las doce de la noche del día 31 de Marzo del año próximo venidero.
- 10.º El Jurado encargado de fallar este concurso, lo forman los señores siguientes:

Presidente.—El del Ateneo, don Manuel Lerdo Tejada y Sánchez.

Secretario.—El Presidente de la Sección de Ciencias y sus Aplicaciones, don Manuel Lora Tamayo.

Vocales.—Don José Mariano Mota Salado, don Antonio Peñarver Bachiller, don Antonio Ollero Sierra, don Leandro Sequeros y Omedo y don Manuel Otero Cuetos.

Sevilla 1.º Diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Presidente

La Hermandad de Caballeros de Nuestra Señora del Carmen Coronada

Bajo la presidencia del director espiritual y prior de este convento de religiosos carmelitas, muy reverendo padre fray Luis Fernández Cala, celebró a las seis y media de la tarde de ayer Junta General reglamentaria, esta piadosa Asociación con numerosa asistencia de cofrades.

Tras la lectura del acta de la anterior reunión y aprobación de cuentas, se procedió a la renovación de la Junta de Gobierno que, por aclamación, quedó así constituida, previa la aprobación de S. E. R. el Cardenal-obispo de la archidiócesis.

Presidente.—D. Luis Romero Pozo.

Vicepresidente.—D. Antonio Macías e Hiraldo.

Secretario.—D. Juan López Torregrosa.

Vicesecretario.—D. José López Cepero Rodríguez.

Tesorero.—D. Simón López Jiménez.

Vocales.—D. Juan M. Jurado Núñez, D. José García Torreira, D. Ramón de Cala Rodríguez, don José Asencio Vivero, D. José Izquierdo Flores y D. Antonio Herrero de los Reyes.

AYER en el Ayuntamiento Sesión Municipal

De primera citación se reúne a las siete y media de la tarde la Comisión Permanente de la Gestora del Excmo. Ayuntamiento.

Preside el alcalde señor del Junco y Reyes y concurren los tenientes señores Rodríguez Pascual, Ferañ López, Alvarez Estévez y Marcano González, secretario accidental, señor Marín Ruiz e interventor de los fondos municipales, señor García Rodríguez.

Queda aprobada sin discusión ni enmiendas el acta de la sesión anterior.

Seguidamente se entra en el ORDEN DEL DIA

Se acuerda que dictamine la Comisión de Asuntos Jurídicos.

4.º Escrito de don José Cortijo Díaz solicitando su jubilación.

Pasa la solicitud a informe con junta de las Comisiones de Asuntos Jurídicos y de Hacienda.

5.º Escrito de doña Milgros Ayala dando gracias por acuerdo adoptado por S. E.

Enterado.

6.º Escrito de don Diego Arenas Ramírez solicitando acoger ganado caballar y vacuno en el monte de estos Propios denominado «Torongil de la Jardilla».

Se acuerda que emita informe el señor ingeniero municipal de Montes.

7.º Solicitudes para adquirir propiedad en el Cementerio Católico.

Se accede a lo solicitado previo pago de los derechos correspondientes.

Terminado el despacho ordinario, el señor del Junco y Reyes da cuenta del acta celebrado a las cuatro de la tarde en el Cementerio Viejo, de que damos cuenta en otro lugar de este número.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Organización Juvenil

NORMA.—Creemos en la supremacía de España. Fortalecerla, elevarla y engrandecerla es la apremiante tarea colectiva de todos los españoles. A la realización de esta tarea habrán de plejarse inexcusablemente los intereses de los individuos, de los grupos y de las clases.

(Punto primero del Nacional-Sindicalismo)

GLOSA.—Fe, descontento y voluntad. He aquí las tres premisas del primer punto de los de la Falange. Fe en España. Creemos en ella a pesar de haber vivido los años tristes que dejamos a la espalda; de haber sabido los años que componen el pobre siglo XIX. Nuestra fe en España es la primera declaración de la Falange. A pesar de todo, creemos en España; a pesar de todo, la haremos digna de nuestra Fe.

Descontento en España. «Nosotros amamos a España porque no nos gusta. Los que aman a su Patria porque les gusta la aman con una voluntad de contacto, la aman física, sensualmente. Nosotros no amamos a esta ruina, a esta decadencia de nuestra España física de ahora. Nosotros amamos a la eterna e incommovible metafísica de España». Así dijo José Anón.

O sea, que al lado de nuestra fe en España va nuestro descontento de la realidad española. Creemos en España, pero nos disgusta lo que hasta nuestra entrada en la vida pública fue la vida española.

Al lado de nuestra fe descontenta va nuestra voluntad de hacer España, de elevarla, de ponerla bien Arriba. Voluntad enérgica contra todo y contra todos. Queremos Arriba a España y la elevaremos frente al individuo, al grupo o a la clase; haremos valer nuestra voluntad con la dialéctica de los puños y las pistolas cuando se nos plante la lucha en el terreno de la violencia. Fe, descontento, voluntad. Así es el primer pedáneo de la escalera por la que subiremos Arriba a España.

BIBLIOTECA.—Si todos los poseedores de libros hicieran donación de uno solo de los suyos, contribuirían sin gran esfuerzo a la extensión de la biblioteca de la O. J. que necesita de ellos por ser muy grande el número de camaradas que a diario la consultan.

SOCIOS PROTECTORES.—La Juventud Nacional-Sindicalista necesita el apoyo económico de los pudientes.

«Hombre de dinero! no obstaculices la labor a desarrollar por la O. J. negando tu suscripción a los boletines que recibirá».

MILICIAS.—Se hace saber a todos los camaradas pertenecientes a la Sección de Cadetes de esta O. J. que el jueves a las ocho y media de la noche tienen la obligación de presentarse en nuestro cuartel para pasar lista general.

El Jefe de Milicia.

Artículo cuarto.—Los artículos anteriores son extensivos a la Sección Femenina de esta S. E. U.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista

Jerez 30 de Enero de 1938. III Año Triunfal.

El Jefe Local.

Estación de Cerealicultura DE JEREZ DE LA FRONTERA

Venta de semilla de maiz

Autorizado por el Ministerio de Agricultura el servicio de distribución de maíces selectos para siembras se anuncia la venta al público de las siguientes variedades:

PARA SECANOS DE ANDALUCIA

Rotoño.—Tallo de poca altura. Grano amarillo rojizo. Muy resistente a la sequía.

Leaming.—Tallo alto. Grano amarillo claro dentado. Temprano.

Golden Glow.—Talla media. Cielo vegetativo corto. Grano amarillo dentado. Variedad recomendable para la alta Andalucía y Extremadura.

PARA SECANOS MUY FRESCOS O REGADIOS

Virginia.—Tallo de gran altura. Grano dentado grande y amarillo. Variedad muy productiva.

Jarvis Golden Prolífico.—Talla media. Grano amarillo rojizo. Variedad prolífica.

Reggembach.—Tallo de altura media. Grano amarillo rojizo. Cielo corto.

Precio.—El precio para todas las variedades es el de 65 céntimos de pesetas el kilogramo.

Pedidos.—Se servirán en sacos de 10 o 50 kilogramos, cargándose por envase una o dos pesetas respectivamente.

Facturaciones. Estas se harán en la estación de Jerez, porte debido en tarifa X—4 para los pedidos de 10 kilogramos y en P. V. para los pedidos de 50 kilogramos.

Pagos.—Como los pedidos se harán condicionales, hasta no ser los admitidos no se efectuarán los ingresos en la cuenta corriente del Banco de España en Jerez, titulada «Ingeniero Director Estación de Cerealicultura.—Suministro de Semillas».

Sanciones. Los agricultores, al solicitar semillas, deberán hacer constar bajo su personal responsabilidad que han de destinarse a la siembra, especificando nombre y situación de la finca, castigándose severamente por la autoridad competente toda infracción.

Nota.—De la clase Rotoño se han agotado ya las disponibilidades. Jerez de la Frontera 26 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.

El Ingeniero director.— Firmado: Juan B. Camacho

ATENEO DE SEVILLA Premio Izquierdo 1938-1939

El Ateneo de Sevilla convoca un concurso para otorgar en el año de 1939, con arreglo a las siguientes bases, el «Premio José María Izquierdo», creado en memoria del insigne escritor sevillano.

BASES

- 1.º El Ateneo de Sevilla, concederá un premio de mil quinientas pesetas, al mejor trabajo sobre el siguiente tema: «Estudio científico de algún campo de aprovechamiento de primeras materias agrícolas andaluzas, que pueda suponer una nueva realización industrial de importancia para la economía nacional».
- 2.º Los originales han de ser rigurosamente inéditos y estarán escritos en español.
- 3.º Sólo se admitirán los trabajos escritos a máquina con el espacio segundo, por una sola cara, en cuartillas, tamaño holandés,—22 por 28 centímetros—o sea, el usual en las máquinas de escribir.
- 4.º Los originales se enviarán sin firmar, señalados con un lema, que se repetirá en el exterior de un sobre cerrado, conteniendo una hoja de papel con la firma y la indicación del domicilio del autor.
- 5.º El concursante que por cualquier medio quebrantase el anonimato, será excluido del concurso.
- 6.º El Jurado se reserva la facultad de declarar desierto el Premio, caso de no encontrar ningún trabajo que, a su juicio, reúna méritos suficientes.
- 7.º El Premio consistirá en la cantidad de «mil pesetas» en metálico y «quinientas pesetas» que el Ateneo destinará a la publicación del trabajo premiado.
- 8.º El Ateneo conservará la propiedad del trabajo premiado, según las bases del «Premio Izquierdo», acordada en su Junta general de 3 de Noviembre de 1924, reservándose el derecho de publicarlo por sí, o de conceder al autor la facultad de hacer la publicación, previa la correspondiente solicitud.
- 9.º Los originales se enviarán al Sr. Presidente de la Sección de Ciencias y sus Aplicaciones del Ateneo, Tetuán núm. 11, antes de las doce de la noche del día 31 de Marzo del año próximo venidero.
- 10.º El Jurado encargado de fallar este concurso, lo forman los señores siguientes:

Presidente.—El del Ateneo, don Manuel Lerdo Tejada y Sánchez.

Secretario.—El Presidente de la Sección de Ciencias y sus Aplicaciones, don Manuel Lora Tamayo.

Vocales.—Don José Mariano Mota Salado, don Antonio Peñarver Bachiller, don Antonio Ollero Sierra, don Leandro Sequeros y Omedo y don Manuel Otero Cuetos.

Sevilla 1.º Diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Presidente

Lo que piden nuestros soldados

El cabo Antonio Pérez Conde, en nombre de los muchachos de su escuadra, pide tabaco, hilo para coser y una foto del Caudillo.

La dirección es: Regimiento de Infantería Aragón núm. 17. 2.ª Compañía. Octavo Batallón. Estafeta de Campaña núm. 56. División 30.

Antonio Pérez Román, desea unos guantes y una botella de coñac; Manuel Ramos Guerrero, una pluma estilográfica y unos calcetines; Pelejo Gómez González, unos guantes y un jersey; Nicolás González Pérez, un jersey y unos calcetines; Manuel González Manero, un book de papel de escribir y un escudo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; Nicasio Suárez Fuentes, un pasamontañas y una pitillera y Antonio Román, unos calcetines y unos guantes.

Todos ellos pertenecen al Batallón 231. 2.ª Compañía. Estafeta número 90. 102 División.

Solicitan madras de guerra:

Los cabos: «El Niño de las Coles», «El Tío Chupito», «El Niño del Delirio» y «El Niño de la Ratonera», y los soldados: «El Tragabuches», «El Bocanegra» y «El Gato Montés».

Estos humoristas pertenecen al Batallón de Trabajadores núm. 2. 12 Compañía. 8.ª Sección. Estafeta núm. 89.

Sinfonso Mora Rodríguez, practicante; Manuel Botanzo Cepero y Ramón Lavadas Chaves, soldados del Segundo y Tercer Escuadrón, y Ramón Clavijo Benítez, barbero.

Pertenecen al 10.º Batallón de Infantería de Granada núm. 6. 1.ª Compañía. Estafeta de Campaña 99. 24 División.

Estación de Cerealicultura

Día 31 de Enero de 1939

Temperatura máxima	14.4
mínima	10.3
media	12.3
máxima al sol	14.8

Temperatura a 0'10 m. sobre el suelo 8.8

Presión barométrica media a 0' 753.2

Evaporación en m. m. 1.2

Lluvia en m. m. en el día de hoy 19.3

Ídem total desde 1.º de Septiembre 457.4

Ídem, ídem, en el mismo periodo del año anterior 353.0

“Cauces”

NUM. 20

Villarín, Pemán, Adriano del Valle, Luis Rosales, Travecedo, Cuevas, Juan Padilla, Salgado Ramos García, Argimiro Aragón, Francisco y Pedro Montero Galvache, Hernández Rubio, Juan José Fernández, José Aguir y otras notables figuras.

Bibliografía «Encuesta literaria»-Antena.

Vigilad el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

Defectura Local

Para asunto de su particular interés, se ruega la presentación en esta Secretaría en horas de 7 a 9 de la noche de don Manuel Soto.

Jerez a 31 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

S. E. U.

ORDEN

Artículo primero.—Con el fin de dar cumplimiento a las órdenes dadas por el secretario general del Movimiento, se advierte a todos los camaradas de este Sindicato la obligación que en que están de proveer de las correspondientes boinas rojas, con objeto de ir debidamente uniformados a todos los actos que se ordenen y en especial a los que habrán de celebrarse el próximo día 9, Día de los Estudiantes caídos por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Artículo segundo.—A todos aquellos camaradas cuya situación económica no les permita la adquisición de dicha prenda de nuestro uniforme, se dirigirá por carta a esta Jefatura antes del día 5 del próximo Febrero haciendo la correspondiente petición, que una vez examinada se atenderá en debida forma.

Artículo tercero.—Todo lo anteriormente expuesto es aplicable al escudo de nuestro Sindicato, que habrá de llevarse obligatoriamente.

Servicio Militar de Ferrocarriles

Consignación particular

Con arreglo al Bando publicado por el general Queipo de Llano el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vacaciones a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera:

Valdespino, 2; González de Peredo, 1; Domecq, 2; Vidrierías, 2; Izquierdo, 1; Campas, 2; José García Riquelme, 1; Lobatón, 1.

El solemne funeral que tendrá lugar hoy día 1.º de Febrero, a las diez, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, será aplicado por el eterno descanso de su alma

Su viudo don Fernando Macías Núñez (ausente), hijos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, nietos y demás familia.

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a dicho acto, por lo que les quedará muy agradecidos.

Encarnación Serralla BERNABEU

Que descansó en la paz del Señor el día 31 de Diciembre de 1938, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Q. S. G. G.

El solemne funeral que tendrá lugar hoy día 1.º de Febrero, a las diez, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, será aplicado por el eterno descanso de su alma

Su viudo don Fernando Macías Núñez (ausente), hijos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, nietos y demás familia.

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a dicho acto, por lo que les quedará muy agradecidos.

Doña Mercedes Clavijo MENDEZ

Viuda que fué de don Miguel Ruiz Gallardo

Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Sus hijas, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, nietos, primos políticos, Director espiritual, demás parientes y amigos,

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Pedro, a las cuatro y media, y acto seguido a la conducción de su cadáver, por lo que les quedará muy agradecidos.

Vivia: FONTIANA, 6.

Suplica su hermano político don Rafael López Amaya, alto empleado de los escritorios de González Byass.

SOCIEDAD ENOLÓGICA DEL PANADES, S. A.

Calle Bodegas, 18 - Jerez - Teléfono 1710

AZUFRE SUBLIMADO - SULFATO DE COBRE

Ácidos tartárico y cítrico - Colas de pescado - Carbonatos de cal y de potasa - Gelatina - Metabisulfito de potasa - Negro animal pasta - Oenocarbón - Pajuela - Taninos - Filtrolina - Tierra diatómica «Algarve» - Dextrina - Kieselgur - Material de laboratorio y de bodega.

Casa Palacio

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos Sanitarios - Cuartos de Baños - Azulejos - Zócalos de dibujos

Cocinas Económicas - Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente

CONCESIONARIO DE URALITA, S. A

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 - Teléfono 1251.

Fábrica y Oficina: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47 - Teléfono 1274

JEREZ DE LA FRONTERA

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

AVISO

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.

Razón: Lechería calle «Voz». Teléfono número 1410.

Foto-Fiallo

SANTA MARIA, 15

JEREZ

Nuestro Teléfono es el 2008

Seguros "Aurora"

Compañía Española de Seguros

SANTA MARIA, 19

Teléfono, 1109

Venta de "San Antonio"

Situada en El Portal. Inmediata a la Arzucera Jerezana.

VINOS Y POLLOS

Madrid

LA PARA

RAS

IZA

AN APARATO

RIENTE

RICA

Laboratorios

INET

ULINO

Teléfono 2271

ayer

Jerez: Miércoles 1.º de Febrero de 1939

DE COLABORACION

Ave César

Al fin, para gloria de España, ha surgido el hombre providencial que había de rescatarla, levantarla y engrandecerla. Tiempo hacía que los españoles suspiraban por él, con una esperanza indefinida, cual algo apremiante y necesario, pero sin vislumbrarle por ninguna parte; tan lejano e incierto, que su personalidad se desvanecía en la sombra de lo quimérico.

En la vía dolorosa de la Patria se destacaron siluetas próceras que lograron encender en las almas fieles la luz de una promesa rota por la fatalidad que la apagan con el soplo de la ingratitude o la alevosía.

Y España se hundía entre disturbios de huelgas y desmanes, donde los fogonazos de las pistolas eran los trágicos relámpagos de la horrosa tormenta que sobre ella se cernía.

Por eso allá en los tiempos del «frente popular» nos vino de Francia —porque no todos los franceses son como León Blum— una «hojita» en que los católicos galos, preocupados con nuestra suerte, practicaban una «Unión de oraciones, misas, comuniones y penitencias en favor de la unidad católica de España». A esta intención traía una oración ferviente en que, como los Discípulos durante la borrasca, en un grito de angustia, era una llamada acelerante de auxilio, clamaba: «Levántate y defiéndenos, Señor Dios de los Ejércitos. Suscita hombres poderosos en obras y palabras...» Para terminar insistiendo en la omnipotencia divina: «¿Quién hay semejante a Jesús, hijo de Dios vivo?»

Entre tanto, bajo las altas bóvedas de los templos, las voces de los fieles gemían suplicantes: «La Patria infortunada, salvada Dios eterno...» Todo se hundía; gritar «viva España» era un delito; Rusia se imponía, y en la vorágine espantosa que nos rodeaba, sólo la Falange con sus hombres valientes y abnegados constituía el único cable, la sola tabla capaz de salvarnos del naufragio; pero combatida por los elementos impetuosos y violentos de unos adversarios que tenían el poder en su mano, soportaba una lucha tan desigual que el desaliento abatía los corazones.

Mas como España —s de María y la Reina del cielo la protege, el hombre esperado con tanta impaciencia apareció. Y fué como debía ser, como España le necesitaba: sabio, valeroso, prudente, sencillo, justo, magnánimo y genial. General invitado, gobernante enérgico y sagaz, diplomático perfecto, estadista inspirado... En una palabra: Franco, Franco, Franco.

Dice Moreno Espinosa en su «Historia Universal», que el título de Emperador significa general o caudillo de un Ejército. España, en su carrera triunfal por las sendas de gloria del Imperio, bajo el excelso impulso de un Caudillo que Dios le ha deparado, y que, por prerrogativa de nombre y funciones, como Alejandro, Julio César y Napoleón, lleva de hecho y derecho el nombre augusto de Emperador. Incomparable figura en la rutila aurora de una España que bajo su impulso y guía torna a ser lo que fué: grande, gloriosa e invicta.

También Franco, como el César romano, pasa el Rubicón del Estrecho para perseguir al marxismo que es lepra de su Patria, y los campos hispanos ven florecer los laureles de Farsalia, del Ponto y de Munda que en tierras cordobesas reviven hoy los precitados tiempos de Roma y que en Castilla, igual que en Cataluña, ven avanzar arrolladoras las jóvenes águilas del flamante Imperio calzadas por la bandera roja y gualda. Las huestes de Negrín huyen a su paso, después de imitar a Pompeyo, cuando aseguraba «que le bastaba golpear con el pie la tierra para que surgieran legiones» y al igual del rival de Julio César también golpearon los caminos en la celeridad de su derrota.

Cataluña como Asturias, como Vizcaya, como Extremadura, como en un próximo día será España entera, vuelven a unirse en un mismo destino de grandeza, porque Dios lo ha querido dándonos el Jefe supremo ante el cual todos obedientes y rendidos debemos saludar: ¡Ave César!

MARIA DE XEREZ.

EGOS

En Sevilla, donde reside, ha recibido un robusto varón, primer fruto de su matrimonio, la joven señora doña Teresa Fernández de Pareja (don Juan).

En el mismo día recibió el recién nacido las aguas regeneradoras del bautismo en la parroquia del Santísimo Corpus Christi de dicha capital, de manos del muy ilustre abad de la Santa e Insigne Iglesia Colegial de esta ciudad don Teodoro Molina Escribano, quien impuso al neófito los nombres de Luis Francisco.

Durante la ceremonia, sostuvo el salero, el simpático niño Pedro Antonio Sánchez Fernández, primo del pequeñito.

Actuaron de padrinos, su tía paterna doña Loli Pareja de Rodríguez y su tío materno don Cayetano Fernández.

El acto se celebró en la intimidad de la familia debido al reciente luto que la misma guarda.

Felicitamos a los venturosos padres, enhorabuena que hacemos extensiva a sus abuelas paterna doña Dolores Molinero, viuda de Pareja y materna doña Teresa Incierto, viuda de Fernández de la Riva.

Fijador ondulador Lukol.

Después de haber pasado larga temporada en su finca de la vecina población del Puerto de Santa María, han regresado a ésta nuestros respetables convecinos los señores de Fernández Cumbreñas, acompañados de su bella hija María del Carmen.

Su otra preciosa hija María Teresa ha quedado en Oádiz con sus hermanos los señores de Fernández Pernia (don Antonio).

Fornos. Restaurant y Bar.

Después de haber pasado unos

días en ésta adonde vino con motivo de la muerte gloriosa por Dios y por la Patria de su hermano don Francisco (q. s. g. h.), ha regresado a incorporarse a su puesto en el frente de batalla, el joven y bizarro oficial de Artillería don José Luis Coloma y García de Angulo, hijo de nues tros distinguidos convecinos los señores de Coloma Madera (don Luis).

Chocolates Ortiz Gómez.

Regresó de Sevilla el prior de este convento de religiosos Carmelitas, muy R. P. Fr. Luis Fernández Cala.

Ha sido invitado para predicar el novenario y panegírico del Santísimo Cristo de la Sangre en la parroquia de Santa Cruz de Ecija, el elocuente orador sagrado muy ilustre señor abad de la S. e I. Colegial de esta ciudad, doctor don Teodoro Molina Escribano.

Notas de luto

El funeral solemne que a las diez y media de la mañana de hoy se celebró en la iglesia parroquial de Santiago será aplicado por el descanso eterno del alma del que fué respetable convecino nuestro don Rafael Gordon y Dávila (q. s. g. h.), fallecido el día 22 del pasado mes de Enero.

En esta fecha renovamos nuestro pésame más sentido a su atribulada viuda doña María Luisa Lickhoffert English, hijas doña María Teresa y doña Paz, hijo político don Juan Maldonado Urquiza y demás familia doliente.

Confortada con los auxilios espirituales dejó de existir ayer la apreciable señora doña Mercedes Clavijo Méndez, viuda que fué de don Miguel Ruiz Gallardo.

A las cinco de la tarde de hoy se transportó el cadáver al Cementerio Católico.

Descanse en paz el alma de la difunta y reciban nuestro pésame más sentido sus hijas, hermanos, hermanas políticas, entre ellos nuestro estimado convecino y amigo don Rafael López Amaya, antiguo empleado de los escritorios de la casa González, Byass y C.ª y demás familia doliente.

A las cinco de la tarde de ayer, tuvo lugar el triste acto de conducir a la nerópolis el cadáver del que fué respetable convecino nuestro don Juan Luis Vega García (q. s. g. h.).

Precedía el clero de la iglesia parroquial de San Miguel con cruz alzada.

Del cortejo formaban parte numerosas personas, estando representadas todas las clases sociales.

La presidencia del duelo la formaban el religioso carmelita reverendo padre Fray Miguel Cuevas, don Agustín Corrales y Rodríguez de Medina, don Antonio Navarro y Rodríguez de Medina, don Manuel, don Antonio y don Miguel Muñoz y Rodríguez de Medina, don Luis, don Miguel y don Enrique Rodríguez de Medina, don Juan José Muñoz y don Diego Chacón y Rodríguez de Medina.

A la atribulada viuda doña Carolina Rodríguez de Medina y Fierro, hermanos y demás dolientes, renovamos el testimonio de nuestra condolencia.

El funeral solemne que a las diez de la mañana de hoy se celebró en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, será aplicado por el descanso eterno del alma de la respetable señora doña Encarnación Sarrata Bernabé (q. s. g. h.) fallecida el 31 de Diciembre del pasado año después de recibir los Santos Sacramentos.

Al recordar esta fecha testimoniamos de nuevo nuestro pésame al viudo don Fernando Macías Nieves (ausente), hijos y demás familia doliente.

Ayer entregó su alma al Creador la estimada señora doña María Dolores García, esposa que fué de don Manuel Bellido y Zambrano (que santa gloria halle).

A las cuatro de la tarde de hoy será conducido el cadáver a la nerópolis para recibir cotidiana sepultura.

A sus hijos, hijos políticos y de más dolientes enviamos nuestro pésame más sentido.

HOY EN VILLAMARTA

ESTRICTAMENTE CONFIDENCIAL

Un film de Franz Capra con Warner Baxter Myrna Loy

Lea siempre el periódico "AYER"

De todo el mundo

La actuación de la Caballería nacional

Zaragoza.—El general Monasterio, jefe de la Caballería nacional, en una entrevista concedida a la «Fransocéan», ha declarado que la Caballería es aún capaz de desempeñar un papel importante en las guerras modernas y hasta puede ser de un valor decisivo para decidir los combates locales. El general ha manifestado que la Caballería nacional realizó grandes hazañas que han excedido a todo lo que se esperaba, en la ofensiva sobre Cataluña. Estas hazañas son las más importantes que se registran desde los tiempos de Napoleón.

El rearme aéreo de Francia

París.—Mr. Daladier recibió esta tarde la visita del embajador inglés Sir Eric Phipps, con el que conversó largamente. Se dice que trataron de la realización de un extenso plan para comprar en los Estados Unidos gran número de aviones destinados a Inglaterra y Francia.

La prensa reclama con insistencia que Francia refuerce su arma de Aviación. El senador Laurent Eynac pide en «Le Journal» la movilización industrial de Francia para construir inmediatamente 5.000 aviones de guerra.

No se ha prolongado la jornada de trabajo en Alemania

Berlín.—La escasez de la mano de obra en Alemania, en relación con las grandes obras y trabajos necesarios a la ejecución del plan cuatrienal, ha servido de pretexto para la intención de hallar remedio a la falta de obreros decretando una prolongación de la jornada de trabajo.

Los círculos autorizados y particularmente la Oficina Central del Frente de Trabajo desmienten tales rumores. Se excluye la posibilidad de que Alemania abole la jornada de ocho horas.

El aumento de gastos militares en Suecia

Estocolmo.—El presupuesto del Estado sueco para el nuevo año financiero registra un sensible aumento en los gastos de la defensa nacional, superiores en 58 millones de coronas a los que figuraron en el presupuesto del pasado ejercicio.

Estos aumentos afectan particularmente a los gastos de la Marina que, entre otros, deberá construir dos cruceros de costa, armados con cuatro piezas de 25 cm., otras tantas de 12 cm. y cañones antiaéreos.

Su velocidad deberá ser de 22 nudos por hora.

Para construcciones, el presupuesto asigna a la Marina una suma total de 13,9 millones de coronas. De notar es también la suma destinada al aumento del armamento material de la flota que, como es sabido, constituye el principal elemento de la organización de la defensa en Suecia.

El Mercado vinícola alemán en 1938

Colonia.—Con la anexión de Austria y de los territorios antes pertenecientes a Checoslovaquia, Reich ha añadido a las 80.000 hectáreas de viña ya existentes dentro de las antiguas fronteras, otras 38.000 hectáreas de la Marca oriental y 4.600 de los Sudetes. Con lo cual la superficie de viñedos del Reich alcanza ahora en total las 122.600 hectáreas.

El Mercado vinícola alemán en 1938—comunica la Agencia Central europea—ha registrado, a pesar de ello, cierta escasez. La producción del pasado año ha sido con 2,2 millones de hectolitros inferior a la de 1937 (2,5 millones).

Hoy por hoy, Alemania es uno de los más importantes países importadores de vino. Particular desarrollo ha alcanzado, por otra parte, la industria extractiva de aceite de semilla de uva.

En 1939 se celebrará en Alemania el Congreso vinícola internacional, que atraerá a gran número de peritos de todas las partes del mundo.

En Rusia procesan a directores de fábricas

Moscú.—Según un comunicado oficial, durante los últimos días han sido detenidos en Moscú seis y en Tuli tres directores de fábricas y jefes de industrias.

Se les acusa de no haber obedecido fulminantemente a los obreros poco trabajadores y elementos entorpecedores de la marcha la industria.

Los periódicos de provincias llegados hoy a Moscú, comunican además, que por las mismas razones han sido condenados otros seis jefes de industria.

Al realizar la Comisión de Control una inspección en los comercios de comestibles de Moscú, se comprobó que cuarenta y dos de los mayores establecimientos de la capital carecían totalmente de cerillas y jabón. Varios jefes han sido detenidos por irregularidades.

Aportando tu donativo para tus hermanos catalanes, les demostrará que en la España Nacional sólo hay amor y unidad.

LA JORNADA

Jerez al día

Ni el alegre redoble de tambores y agudos sonos de cornetas que se iniciaron cuando el Jerez poco madrugador empezaba a desprezarse y a abrir desforadamente las mandíbulas en solicitud del café y la tostada, ahuyentaron el mal tiempo que nos azota y nos convierte en añades.

Una jornada en que llovió con furia, aún más irritante, cuando como en la presente ocasión el agro no requiere agua y los urbanos no la necesitan tampoco porque pasaron los tiempos de hacerse la higiene a modo de felino, ya que los grifos corren ahora como una bendición de Dios.

El temporal de lluvia, amenizado con un vientoillo largo que obligó a las esbeltas palmeras del Arenal a bailar una pausada danza, fué causa de que se suspendiera la solemne ceremonia, que motivó la diana callejera de horas antes, de colocar la primera piedra de lo que en breve será «Oratorio Festivo» merced a la esplendidez de los jerezanos y al espíritu, impregnado de la sublime obra salesiana, del virtuoso y ejemplar sacerdote que ejerce la capellanía del hermoso recinto benéfico de la acera opuesta a la en que ha de levantarse el nuevo edificio que en su día, recogerá dominicalmente a toda la chiquillería de aquel populoso barrio para

inculcarle la doctrina de Cristo y proporcionarle tardes de grato y sano esparcimiento.

Tuvo lugar la reconciliación del Cementerio, rezándose la letanía en aquel sagrado lugar y bendiciéndose después todos aquellos patios, en los que todos tenemos algún sér querido que duerme el sueño eterno, en sufrimiento de cuya alma se entonó solemne responso.

Sesión Municipal relámpago. Pocos asonillos y todos ellos de puro trámite, reituvieron breve espacio al compañero municipalero en aquella casa. Qué diferencia con aquellos tiempos en que cuando nos sentábamos en el pupitre de la prensa no sabíamos cuándo íbamos a levantarnos, y al salir, después de escuchar las estridencias de los cascíos y las palabrotas de la chusma que estaba a nuestras espaldas, llevábamos el bolido, con movimientos de rotación y traslación. Eran muchas sesiones. Cuatro horas y cuatro columnas.

Bien muertas están, como dicen en «Don Juan» o en «Don Alvaro», que de ellas no estamos muy seguros, a lo mejor ni uno ni otro pronunciaron tales frases, pero de alguna manera tenemos que buscar el diminuto punio que señale el final de esta deshilvanada glosa diaria.—P. P. T.

Teatro Villamarta

Espectáculos Goya

SELECTAS ATRACCIONES

Mañana Vedette: LOLITA GALLEGOS

Jueves Orquesta RIALTO

Las fibras textiles sintéticas de Italia

Roma.—El cónsul general de los Estados Unidos en Milán, ha enviado a su Gobierno un informe acerca de la situación de las fibras textiles sintéticas en el grande y complejo cuadro de la industria italiana.

La elaboración de dichas fibras a pesar de los factores adversos, con tinúa afirmándose constantemente tanto que considerables cantidades de productos son ya provechosamente colocados también en el extranjero.

El informe del cónsul no deja de constatar los decididos progresos de Italia en la vía de la Autarquía.

ducido en el primer semestre de 1938, setenta y siete toneladas métricas de productos textiles sintéticos (rayón, lanital, etc.), contra 59.000 toneladas en el primer semestre de 1937.

En este período ha sido muy importante la exportación de artículos de rayón, especialmente a los Estados Unidos, egipcios y australianos y, además, en la actualidad, a Méjico.

El informe del cónsul no deja de constatar los decididos progresos de Italia en la vía de la Autarquía.

Ochenta mil rojos llegan a la frontera francesa

La mayor parte de ellos están atacados de lepra

París.—Las últimas noticias recibidas en esta capital dan cuenta de que ya han llegado a la frontera francesa ochenta mil rojos huidos de España.

El sesenta por ciento de tan enorme contingente de fugitivos, está atacado de lepra.

Se han enviado a la frontera por el Gobierno de París fuerzas de la guardia móvil, para impedir todo intento de violación.

Los bolcheviques españoles armados en su mayoría, han pretendido entrar en Francia a viva fuerza, sin pidiéndolo las tropas francesas.

De España se reciben nuevas noticias diciendo que los avances continúan y que en el puerto de Barcelona las tropas nacionales se han incautado de un submarino y de cuatro embarcaciones auxiliares.

Cumplimentando al vicepresidente del Gobierno

Burgos.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores señor conde de Jordana, fué cumplimentado ayer por el presidente interino del Alto Tribunal de Justicia Militar señor Ruiz del Portal.

La gloriosa bandera roja y gualda ondea desde ayer en Checoslovaquia

Burgos.—Como consecuencia del reconocimiento por Checoslovaquia del Gobierno Nacional de España, la Embajada de nuestro país se ha instalado en el edificio que estaba habilitado al efecto en Praga, donde desde ayer ondea la bandera roja y gualda.

Meritísima labor del Servicio de Aguas a ciudades liberadas

Burgos.—Es digna de los mayores elogios la labor que viene realizando el Servicio Nacional de Aguas a Ciudades Liberadas.

Los camaradas afectas al mismo trabajan sin descanso en cuantos sitios los rojos, al evacuar las poblaciones ante el arrollador avance de

nuestras invictas tropas, cometieron atropellos inculcables.

En Tarragona, donde los rojos realizaron varios cortes en las cañerías, merced a dicho servicio los tarraconenses disfrutaron de agua abundante desde el día 28 del mes que finalizó ayer.

Se han enviado a la frontera por el Gobierno de París fuerzas de la guardia móvil, para impedir todo intento de violación.

Los bolcheviques españoles armados en su mayoría, han pretendido entrar en Francia a viva fuerza, sin pidiéndolo las tropas francesas.

De España se reciben nuevas noticias diciendo que los avances continúan y que en el puerto de Barcelona las tropas nacionales se han incautado de un submarino y de cuatro embarcaciones auxiliares.

Cumplimentando al vicepresidente del Gobierno

Burgos.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores señor conde de Jordana, fué cumplimentado ayer por el presidente interino del Alto Tribunal de Justicia Militar señor Ruiz del Portal.

La gloriosa bandera roja y gualda ondea desde ayer en Checoslovaquia

Burgos.—Como consecuencia del reconocimiento por Checoslovaquia del Gobierno Nacional de España, la Embajada de nuestro país se ha instalado en el edificio que estaba habilitado al efecto en Praga, donde desde ayer ondea la bandera roja y gualda.

Meritísima labor del Servicio de Aguas a ciudades liberadas

Burgos.—Es digna de los mayores elogios la labor que viene realizando el Servicio Nacional de Aguas a Ciudades Liberadas.

Los camaradas afectas al mismo trabajan sin descanso en cuantos sitios los rojos, al evacuar las poblaciones ante el arrollador avance de

UN JEREZ?

PARA CALIDAD DOMESTICA

Jandilla

PREO EN JEREZ Un mes Un año adelantad

REDA CALLE CAR

ANO Con Boi y ca

Dos fuerzas d... dad de misión esp... de Julio, seco de... palmeras guadar... Dos fuerzas d... varra una, y desd... canciones y consi... España.

Para que la t... bor diaria, el Ca... nombre, porque a... a España y cumpl... ma unidad que d... duro y áspero, b... Falange y Rec... entusiasmo en el s... ción y alegría en... lealtad acrisolada, yugos, de las rosas el juicio eterno de...

La unidad y Tradicionalista— suma espiritual del damente, en colum Pero ahora— —se nos da esta o en señal de hberes Los muertos olor de multitud, la unificación que apasionada que de José María Hernan «venia de Castilla, la muerte, para qu... tasan la misma un... Requeté y Pa... da esta revolución el asombro de sus Y la disciplin gación, hará que t... mente, en línea de bre y de buen acog

Insobornable mear de banderas rona: honradez de nuestras ideas enen damente, Pemán. E una voluntad nuev mino de los amado

Para ser una, misa azul. Para siera que «una forma» h Caudillo de todos, la Cruzada, que ya lor de las calles y Y la obediencia rá como un arco te nuestros pasos—las Camisa azul. En el pecho, como Y, al aire, des... nos, de la Patria.]

Cartelera

TEATRO VILLAMARTA

A las siete

Estictamente confidencial

Linesol

El mejor sustitute del aceite de linaza

Representante: Juan L. Otero

Hoy Miércoles, a las cuatro de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver DE LA SEÑORA D.ª María Dorante Garcia

Esposa que fué de don Manuel Bellido Zambrano

Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos